

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. ÉVFOLYAM. 219. SZÁM.

SZOMBAT, SZEPTEMBER 25

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25.— K Félévre . . 150.— K
Negyedévre 75.— K. Egész évre 300.— K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.
Kapható az összes dohányfőzsdékben és az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

90 tagja lesz a debreczeni törvényhatósági bizottságnak

A tagoknak esküt kell tenni. Meg nem jelenés esetén súlyos büntetés jár.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Megírta az Egyetértés, hogy Hubert Ottó főispán részt vett a belügyminiszteriumban azon az ankéten, amelyen a törvényhatósági választásokra és a községi törvényre vonatkozó előadói tervezetet tárgyalták le.

A főispán a tervezetről és tanácskozásról a következőket volt szives mondani:

A tervezeten lényeges módosítások lesznek. Több hozzászólás történt különösen a jelen volt nemzetgyűlési képviselők részéről s a miniszter honorálta is a kifogásokat, úgy, hogy a tervezet bizonyos részeit újabb konszideráció tárgyává teszik.

A rendezett tanácsú városokat elsősorban is kiveszik a községi törvény intézkedései alól és a képviselőtestületeiről a törvényhatósági városokkal együtt intézkedik. Ugy a rendezett tanácsú város képviselőtestülete, mint a törvényhatósági bizottsági tagok számát jelentékenyen apasztják. Az eddigi szám 40—90-re száll le. Minden 5000 lakosra 6 törvényhatósági bizottsági tagot számítanak. Debreczen természetesen megkapja a maximumot, de a legtöbb városban átlag 60 lesz a bizottsági tagok száma.

Lényeges újítás, hogy a törvényhatósági bizottsági tagoknak a törvény és alkotmány megtartására esküt kell tennie s addig meg nem kezdheti működését, nem gyakorolhatja jogait. Azokat a megválasztott tagokat, ha akár a szakbizottságokban is igazolatlanul meg nem jelennek 500 koronától 3000 koronáig terjedő pénzbüntetéssel sújtják. E tekintetben ez a büntető szankció áll fenn, hogy a második igazolatlan elmaradás esetén a tag jogát veszti.

A passzív választói jog korhatára 30 év és 10 évi magyar állampolgársághoz, 6 évi helybenlakáshoz és a polgári jogok hat évi kifogástalan gyakorlásához lesz kötve.

Az aktív választói jog korhatára 24. életév s kifogástalan állampolgári magatartás, 6 évi helybenlakás.

Az állami tisztviselőknél a 6 évi helybenlakást nem követelik meg.

A virilis rendszer némi módosítással fenmarad s a kétszeres adószámítás jogát kiterjesztik a IV. osztályú adót fizetőkre is.

A választottakon kívül még megállapít egyes taxatív felsoroltak részére ülési és szavazati jogot.

Kitört az osztrákok régi magyarellenés gyűlölete.

Rendőrök őrzik a követség palotáját.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Bécs, szeptember 24. **Tegnap déli óta a bécsi magyar követség bankgassei palotáját erős rendőri készenlét őrzi.** Ez intézkedés szoros összefüggésben van azokkal a támadásokkal, amelyeket az Arbeiterzeitung az utóbbi napokban szakadatlanul intézett a magyar követség ellen, úgy, hogy **tüntetéstől kell tartani. A rendőri karhatalom a palota udvarán van koncentráva.**

Gráz, szeptember 24. Renner külügyi államtitkár a szociáldemokrata-párt választói gyűlésén beszédet mondott és az Arbeiterzeitungnak legutóbbi állítólagos leleplezéseire kapcsolódva, **éles támadást intézett Magyarország ellen.** A katonapárti, vagy állami tisztviselőknél, valamint üzletemberekben kívül — mondta — akik Lajtán tul ügyleteket bonyolítanak le, ugyszólván **senki sincs, akinek kedve lenne a magyarokkal meg-egyszer állandó közösségbe lépni.** Meg kell mondani, hogy Magyarország nem hagy bennünket békén, mint ahogy nem hagyott békén a tanácsköztársaság idején.

A lengyelek újabb nagy győzelme.

Egy hadosztályt és két ezredet elfogtak.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Konstantinápoly, szept. 24. A Havas-ügynökség jelenti: Wrangel tábornok jelentése szerint a Dél-oroszországban operáló csapatok Alexandrow irányában **egy vörös hadosztályt és egy brigádöt körülvártak. A hadosztály megadta magát, a brigádból két lovasezredet elfogtak. A foglyok száma a nyolcezret meghaladja.**

Varsó, szeptember 24. Lengyel harctéri jelentés: A Pripjettől

A törvényhatósági bizottság megalakulása és a tagok eskütétele után 30 nap mulva meg-ejtendő a tisztújítás. Az átmeneti intézkedéseket s az előkészítést egy hattagu bizottság végzi, amelynek elnöke a főispán, tagjai a polgármester, a főügyész és a főispán által kinevezett három tag.

Akkor is keleti módszerrel, korrupcióval dolgoztak. **Helyre akarják állítani Magyarországot ezeréves integritását. Ez csak háborus konfliktusok árán lehetséges. Leghamarabb a csehek és magyarok közti összekülömbözésre kell törekedni.**

A békeszerződések Középeurópát Balkánra alakították át, amely minden pillanatban kigyulladhat. Lehetne beszélni a magyar kormányral, ha nyíltan intézné hozzáink azt a kérdést, milyen feltételek mellett volna lehetséges a velünk együttműködés. Egy bizonyos, hogy a magyar politika, amely hozzánk akar jutni, nem a főkapun készül bemenni.

Az összeesküvések, a vesztégetés, az ujság megvásárlás módszerei oly kísérletek, amelyet egy állam sem volna hajlandó el-
tűrni, bárki vezet is a külügyi politikát. — Ilyen, a legsötétebb Balkánról eredő módszerek a mi érzékünk szerint gyalázatosak. — Nekünk a magyar ügyekben más érdekünk nincs, minthogy megkapjuk azt, ami a miénk, ami bennünket megillet, tudniillik, hogy német Nyugatmagyarországot, amely a miénk, megkapjuk.

északra tegnap a bolsevikiek támadása következtében az egész vonalon fellángolt a harc. Csapat-
aink megszállták Michawiec városát és még néhány helységet.

Az ellenséges támadásokat az ellenség nagy veszteségivel vertük vissza. A területünkre benyomult litván csapatok szakadatlan ag-
gresszivitása és a litván semlegeség újból megállapított a szovjet csapatok érdekében történt állandó megsértése csapataink összevoná-
sára késztetett bennünket, amelynek során elfoglaltuk Kopeiowo és Sejni helységeket.

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma 4.

Elfogadta a Ház a kis-haszonbérletek javaslatát

Budapest, szeptember 24. A nemzetgyűlés ülését fél 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök.

Rubinek István előadó ismertette a házhelyek kijelöléséről és a kis haszonbérletekről szóló törvényjavaslatot. A kisbérleteknél legfeljebb 2 holdnyi területűek lennének és kívánatos volna, hogy már ezen gazdasági év kezdetén rendelkezésre bocsáthatók legyenek. — Elsősorban hadirokkantak, hadiözvegyek és felnőtt hadiárva, másodsorban önálló gazdasági férfimunkások, vagy törpebirtokosok, harmadsorban olyan családok, kik az illető községben illetékesek, vagy ottan állandóan laknak. A szociális békét az országban csak a földbirtokreform helyes végrehajtásával lehet megoldani.

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter: A nemzetgyűlés legnagyobb alkotása az lesz, ha tető alá hozza a nagy földbirtokreformot. A jelenlegi javaslat a nagy javaslat előfutárja. Az utóbbi időben az államnak mindösszebben kellett beleszólni a magántulajdonba, mert a nemzeti érdekeket minden más érdek fölé kell emelni. Most az történik, hogy az államhatalom a földbirtoknak a nemzet érdekében való helyesebb elosztásáról intézkedik. — A törvényjavaslat teljes mértékben kártalanítja a földbirtokosokat. A proletárdiktatura megmutatta, hogy a nagybirtok összeomlott, de a kisbirtok sziklaszilárdan ellenállott. A falusi nép dolgos, szorgalmas és nem ismeri a nyolc órai munkaidőt. Mi nem akarunk sebeket útni, hanem sebeket gyógyítani.

A Ház zajos tapsal és éljenzéssel fogadta a beszédet.

Gömörey György, Kálmán István, Csontos Imre és Orbók Attila elfogadják a javaslatot, ez utóbbi néhány megjegyzéssel.

A Ház a javaslatot elfogadta és részleteiben is letárgyalta.

Ezután Simonyi-Semadam Sándor interpellálta a honvédelmi minisztert, akinek megnyugtató válasza után az ülés 2 órakor véget ért.

Az új külügyminiszter letette az esküt.

Budapest, szept. 24. Cziráky Imre gróf, az új külügyminiszter, ma délelőn Horthy Miklós kormányzó előtt letette az esküt.

Válság a budapesti szabóiparban.

Budapest, szeptember 24. A szabó munkások béremelési kérelme folytán a szabómesterek országos szövetsége közös értekezletet tartott, melyen azonban nem tudtak megegyezni a tekintetben, hogy teljesítsék-e a munkások kérelmét, vagy sem.

A férfi- és nőiszabók egy része be akarja zárni üzletét, mert tudják, hogy a közönség nem bírja el az újabb béremelés folytán beálló drágulást.

◆ SZÍNHÁZ ◆

A Csokonai-színház műsora:

Szombat Cigánygrófné operette 3 felvonásban.
Vasárnap délután Milla bohózat 5 felv., mérsékelt helyárakkal, 3 órai kezdettel.
Vasárnap este Cigánygrófné operette 3 felvonásban.

Cigánygrófné.

A Csokonai-színház operette-bemutatója.

A Cigánygrófné c. operette-újdoncsággal mutatkozott be Kardoss Géza énekes társulatának egy része. Mindjárt megkell állapítanunk, hogy Kardoss Géza teljesen komplett ensemblével még nem rendelkezik. A megszállott területekről nem érkezett meg a primadonnája, valamint a buffo-komikusa sem. Bármilyen nagyok is a nehézségek, hisszük, hogy Kardoss Géza letudja ezeket győzni s mihamarabb láthatjuk helyükön a megfelelő erőket.

És amikor ezt előrebocsátjuk, éppen ilyen őszinteséggel és határozottsággal elmondhatjuk azt is, hogy a Kardoss Géza operette-színpadja — ettől eltekintve — többet produkált, mint amennyit vidéken várni lehet. Maga a darab elég mulatságos meséje, habár nem is túlságosan invenciózus. A cigányprimás a hőse, aki „reklámbul” komtesz-szel kacérkodik. A figurái: A cigánybanda tagjai — a primás, a klarinétos, a bőgős —, valamint a cigányleány eleve nek, jókedvűek. A librettó különösen sok és ügyes táncszámmal van teletöltve. Egyik-másik zeneszám nagyon melodikus és színes.

Szigeti Jenő játszotta a cigányprimást disztíngált, finom művészettel. Felesleges öt mondat felfedezni, de Szigeti Jenőnek ez különösen élvezetes és gondos alakítása. Meleg elismerésben is részesült. Rendkívül kellemes meglepetésként hatott Heltai Andor pompás figurája: a nagybőgős. Nagyszerűen mintázta meg; a maszkja részlete a szava valóságos tanulmányra vallott. Nincs ember, aki ne dicsérné. Heltai Andor egyszerre maga felé fordította a figyelmet, amely ezúttal is hálaosan nyilatkozott meg. Sokat és zajosan tapsolták.

Rácz Ada, a szubrette, egy fiatal, kedves s igen ügyes leány. Nem valami magas alakja van, az kétségtelen, de egyszerre nagyot nőtt a közönség szemében, ahogy megszólalt. Olyan helyes volt a beszéde, talpraesett minden mozdulata, hogy egyszerre meghódított mindenkit. Nagyon szerencsés akvizíciónak mutatkozik s nagyon meg fogják szeretni. Virágokkal is elhalmozták. Z. Bodán Margitnak inkább a klasszikus operette a levegője. Kiváló rutinjával azonban igyekezett érvényre juttatni a cimszerepet. Volt sok szép jelenete. Rohonczy Mihály indiszpozícióval küzdött. Fiatal színész még jó megjelenést, intelligens fiú, de rutinra van szüksége. Hasznos tag válhatik belőle. R. Nádasy István nagyon jó táncos. Egyed Lenke, Rénay Viktor és a többiek jők voltak. Nagyon tetszett a Kúster Irén grációzus szó-lánca, amit meg is kellett ismételn. Ifj. Kiss Béla bandája szintén kitelt magáért.

A katonazenekart Müller Mátyás karmester vezette. Elsőrangú erő, tőle sokat várhatunk. Egészen fővárosi nivón állott a kiállítás.

Az új díszletek nagyon szépek és elegánsak, különösen a második felvonás lila-szobája a sárga lámpa-ernyővel nagyon hatásos. Csak a világítási effektusokra kell jobban vigyázni.

A zsúfolt nézőtérnek élvezetes színházi estéje volt ez a premiere. A Cigánygrófné, amely duzzad a zamatos humorból, bizonyára nagy érdeklődésre fog ezután is találni.

A bérletelőjegyzés határideje ma, szombaton lejár. — A Csokonai-színház igazgatósága ismételen felhívja a bérletet, hogy bérleteik felől intézkedni kegyeskedjenek, különben azokat az új jelentkezők kapják meg.

Nagy sikere van a Színház Figaró Cigánygrófné számának.

A Cigánygrófné mulattató meséjével, pompás táncszámaival, fényes kiállításával mindenkinek nagyszerű szórakozást szerez. — Jegyek a Cigánygrófné összes előadásaira előre válthatók.

Aladin és a csodalámpa, mese 4 felvonásban az Apollóban szombat és vasárnap az ifjúsági oktató előadáson. Szombat délután 4 és 5 órákor.

Cinabár IV., befejező rész csak az Urániában. Előadások 4, 6 és 8 órákor. Jegyelővétel.

Kedvenc, vigjáték 4 felvonásban. Főszereplők Lóth Ilka és Gál Gyula az Arany Bika-moziban. Előadások 6 és 8 órákor.

A hét főbűn második fejezete a Falánkság, Franceska Bertini főszereplésével. Bemutatja az Apolló. Előadások 6 és 8 órákor.

A debreceni üzletek, vállalatok szocializálói a bíróság előtt.

— Az „Egyetértés” tudósítójától. —

Tegnap ismét monstre kommunista bűnpör tárgyalását kezdte meg a debreceni törvényszék ötös tanácsa. A proletárdiktatura rövid debreceni szereplése alatt keletkezett szocializáló hivatal tagjai állottak a bíróság előtt, számszerint 18-an.

Vádoltak a következők: Hajdu Dezső magánhivatalnok, Róth Adolf magánhivatalnok, Lengyel Károly, Wacha Dezső kelmefestő, Schirf Henrik magántisztviselő, Sulyok Ferenc fodrász, Gozár István masszírozó, Sóvágó Antal fűrdőbérlet, Giz István üzletvezető, Gödényi Ferenc fűrdős, Kabai József fűrdős, Brozdy Miklós ékszerész, Rose Dezső ékszerész, Held József kereskedősegéd, Draskovich Rudolf kereskedősegéd, Simonyi József gyógyszerész, Gara Károly gyógyszerész.

A védők a következők: dr. Fehér Mór védi Hajdu Dezsőt, dr. Hódy Béla Molnár Sándort, dr. Karsay Sándor Róth Adolfot, dr. Ruszka István Wacha Dezsőt, dr. Fényes Jenő Schirf Henriket, dr. Róvész Gábor Lengyel Károlyt, dr. Aczél Jenő Rose Dezsőt és Brozdy Miklóst, dr. Nagy István helyettes dr. Gályassy János Gozár Miklóst, dr. Polgár Dániel Simonyi Józsefet. A többi vádlott nem nevezett meg védőt.

A tárgyalást reggel 9 óra után nyitotta meg Nagy Kálmán táblabíró. Bemondta a bíróság tagjait. A vádlói emelvényen dr. Ferenczy Gyula kir. ügyész foglalt helyet, ő képviseli a közvédelmet.

Az ügyészség Hajdu Dezsőt 17 rendbeli zsarolásban mint tettest, 37 esetben mint zsarolásban felbújtót vádolja, Molnár Sándort, Róth Adolfot, Lengyel Károlyt öt rendbeli, a többi vádlottakat is hasonlóképpen 2-3-4 rendbeli zsarolással vádolja az ügyészség. A vádak alapja az, hogy 1920 március 26-án a vádlottak a debreceni üzleteket, gőzmosódákat, gyógyszerüzemeket és sok más üzemet szocializáltak, lefoglalták és köztulajdonba vettek.

Legelőbb Hajdu Dezsőt hallgatta ki a bíróság. Elmondja, hogy Török Gábor direktoriumi elnök szólította őt fel a szocializálásra. Az anyaggyűjtő állomáson volt alkalmazva mint hivatalnok, március 25-én Török berendelte és megbízta, hogy dolgozni „fesz” a kommunizáláson.

Elnök: Mikor lett szocialista?
Vádlott: 1919. januárban léptem be a magántisztviselők szakszervezetébe, később az elnöke lettem.

— Régebben nem foglalkozott a szocialista eszmékkel?
— Magánzórákzásból foglalkoztam, olvastam szocialista műveket.

Elnök: Tehát egyedül azért fogadta el megbízatását, hogy kenyérkeresethez jusson.

Vádlott: Még két másik indokom is volt.

Elnök: Szóval azt akarja mondani, hogy terror alatt állott.

Vádlott: Igen, mert kénytelen voltam elfogadni.

— Mondja el, hogy miképp alakult és kiből állott a szocializáló bizottság, mely az iparkamarában székelt?
— Szocializáló hivatalnok neveztek

A valutapiac.

A valutapiacra tegnap szept. 24-én a zárlat a következő volt: lei 5-65 — 5-90, márká 4-75 — 5-05, angol font sterling 980 — 1050, francia frank 19-80 — 20-80, svájci frank 47-00 — 50-00, dollár 280 — 310, Napoleon 900 — 950, lira 1-20 — 18-10, Romanow rubel 305 —

el ezt a szövet. Két részből állt: ipari és kereskedelmi osztályból. A kereskedelmi osztálynak én voltam a vezetője.

— Az iparkamarától kik vettek részt benne?
— Radó kamarai titkár és Julow fogalmazó. Julow tanu lehet rá, mert előtte már kezdetben kijelenttem, hogy én nem vagyok szélsőséges ember és megbeszéltek, hogy a rendelkezéseket lehetőleg enyhén alkalmazzák.

Elnök: De az ellenőrzést maga gyakorolta, az üzleteket maga záratta be.
Vádlott: Török Gábor parancsára ment a dolog. A rendőrséget másfél órával előbb rendelte a direktorium az üzletek bezárásához.

Elnök: Mondja el, hogy hajtották végre az üzletek bezárását?

Vádlott: Az üzleteket mindenütt önmaga a tulajdonos zárta be, mikor megmondtam, hogy a tanács-kormány így rendelkezett.

A másodrendű vádlott Molnár Sándor is azzal védekezett, hogy azért vállalt tagságot a szocializáló hivatalban, mert tagja volt a magántisztviselők szakszervezetének és egyszerűen kirendelték. Neki Róth mondta a kávéházban, hogy ő is megbízott. Működése legtöbb helyen csak annyi volt, hogy ő írta a leltárt. Aztán elmondja, hogy folyt le a gőzmosó üzemek szocializálása és hogy a Hrabéczy cégnél mi történt. Neki egyáltalán nem tetszett a dolgok folyása.

Elnök: Akkor miért nem hagyta ott őket?
Vádlott: Ha nem vállaltam ott állást, akkor be kellett volna lépnem a vörös-hadseregbe. Ezt nem akartam.

A következő vádlott Róth Rudolf, ki öt üzem szocializálásával volt megbízva. Elmondja, hogy a románok internálták. Kétszer kapott 25 botot az oláhoktól. A Piac-utca 41. szám alatt is ráverték az oláhok huszonötöt.

Lengyel a következő vádlott, rá vall Rothra, Molnárra és Hajdura és azt állítja, hogy ezek adták ki a rendeletet: minden gépet és munkát a Hrabéczy céghez kell vinni, miután megtörtént a gőzmosó üzemek szocializálása.

Molnár Sándor: Boecsnatot kérek, de Lengyel szemtelenségű hazudik.

Elnök Molnár ezért a kifejezésért rendreutaltja.

Vacha Dezső a következő vádlott, azzal védekezik, hogy ő csak szakértő volt a gőzmosódák szocializálásánál.

Schirf Henrik a gőzfűrdők szocializálása miatt van vádolva. Hajdu helyezte oda. Glück, a Bika-fűrdő tulajdonosa és Szikszay önként felajánlottak neki 600—800 korona fizetést. Ő nem fogadott el ingyen semmit, még egy fűrdőjéget sem. Jellemző, hogy ő mennyire tiszteletben tartotta a régi tulajdonosok jogait, felhozta, hogy Szikszaytól, a Margit-fűrdő tulajdonosától, hálaképpen a kommun után állandó, ingyen jegyet kapott a fűrdőbe.

Gödényi azt állítja, hogy a Margit-fűrdő tulajdonosa egyenesen kérte a fűrdő szocializálását, nehogy a vasasok elfoglalják a fűrdőt.

A többi vádlott csaknem kivétel nélkül azt hangoztatja, hogy ők csupán adminisztratív munkát végeztek, nem voltak kommunisták.

A tárgyalást délután is folytatta bíróság. Itélet valószínűleg csak vasárnap lesz az ügyben.

320, sokol 3-80 — 4-10, leva 4-20 — 4-65, korona dinár 9-00 — 9-60, frank dinár 9-10 — 9-65, wien ki fizetés 98-25 — 100-25.

Csonka-Magyarország nem országi Egész-Magyarország — mennyország!

Ötszáz vörös fogoly érkezett Debrecenbe.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap ismét ötszáz volt vörös hadifoglyot adtak át az oláhok, akiket annakidején a bolsevikiekkel folytatott harcokban fogtak el. A foglyok erősen lerongyolódott állapotban érkeztek, az oláhok rendkívül brutálisan bántak a szerencsétlen, megtévedt emberekkel.

Az átadás a biharmegyei Bors-nál történt. Az átadásról szóló jegyzőkönyvnek van egy érdekessége. Az oláhok részéről a jegyzőkönyvet ugyanis Ilescu kapitány, Debreczenben az oláh megszállás alatt oly hírhedt és rettegett katonai rendőrfőnök írta alá.

Ilescu aláírását sokan ismerik Debreczenben, merthisz de sokszor adott ezzel az aláírással elővezetési parancsot a debreczeni nyakas magyarok elfogatására vagy előállítására. Hogy tehát az aláírás tőle származik, nincs semmi kétség. De ezzel aztán cáfolatot kap egy hír, melyet pár hónappal ezelőtt oly örömmel ujságoltak az emberek, az tudniillik, hogy Ilescut Budapesten elfogták. Ez a hír ilyenformán nem igaz, mert a hírhedt rendőrfőnök Biharmegyében van, a demarkacionális vonal oláh-oldalán.

Egyébként az átadott volt vörös foglyokat a Salvátorban helyezték el. Most folyik a perlusztrálásuk, vagyis az igazoltatásuk. Az igazoló-bizottság tagjai Szabó Elek tanácsnok, Kádár István ügyész és dr. Roncsik Jenő rendőrkapitány. Azokat a vörös foglyokat, akik ellen nem merült fel semmi gyanu, azokat szabadon bocsátják.

IPAROSOK ÜGYEI

A kőművesmestereket vasárnap d. e. 11 órára fontos ügyben Csapó-utca 50. szám alá meghívja az Elnökség.

SPORT

Kötelezte az MLSz. a Szolnoki MÁV-ot a bajnokságban való részvételre. Szerdán este foglalkozott az MLSz. központi vidéki bizottsága a Szolnoki MÁV. SE. beadványával, amelyben részre új alosztály létesítését kérte. A központi vidéki bizottság elutasította a Szolnoki MÁV. beadványát és kötelezte a bajnokságban való részvételre és az elmaradt DTE mérkőzés lejátszására. Ilyenformán a vasárnapi DMTK — Szolnoki MÁV mérkőzés is lejátszásra kerül Szolnokon.

Megalakult a Kerület Ifjúsági Intéző-bizottsága. Tegnap foglalkozott a tanács az ifjúsági footballsport fellendítésével és elhatározta, hogy az ifjúsági csapatok részére ifjúsági díjmérkőzést ír ki. Az ifjúsági ügyek intézésére egy bizottságot küldött ki, amelynek elnöke Bacsó Pál, elnöke Rómer Richárd, tagja Nagy Dániel. Az ifjúsági díjmérkőzésre a nevezések irásában legkésőbb f. hó 28-ig adandók le az előadónál.

Szövetségi díjat ír ki a Kerület az I. b. csapatok részére. A szövetségi díj sorsolása a legközelebbi intéző-bizottsági ülésen lesz megtartva. A mérkőzések a pályahányt tekintve szombaton délután vagy vasárnap delelőtt játszatnak le.

A DTE csapatösszeállítás. A DTE tegnap este állította össze a vasárnapi DVSC ellen szereplő csapatát. Az összeállítás a következő: Szabó, Balla — Pozsgay, Simon — Urhanovics — Schwarz, Barta — Tárkányi — Heves — Kaiser — Darvas. Tartalék: Takács.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a *református templomokban*: Nagytöplomban: d. e. 9 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Nagy István s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órakor prédikál Ferenczy Gyula egyetemi tanár, d. e. 11 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Nagy Jenő h.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 9 órakor prédikál Mezei Béla s.-lelkész, d. e. 11 órakor ifjúsági istentiszteletet tart dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár, d. u. 2 órakor gyermekistentiszteletet tart Uray Sándor lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. 9 órakor prédikál Nagy István s.-lelkész, d. u. 2 órakor gyermekistentiszteletet tart Almásy Márton s.-lelkész. Ispóty-templomban: d. e. 9 órakor prédikál Kovács Mihály s.-lelkész, d. u. 2 órakor gyermekistentiszteletet tart Kovács Mihály segédlelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 9 órakor prédikál Molnár Ferenc vallástani lelkész. — A vasárnapi iskolák ismét megkezdődnek a szokott helyeken és időben. — A Konfirmált Leányok Szövetségében (Egyház-tér 17. sz. alatt) d. u. 3 órakor a serdülő, 5 órakor a felnőtt tagok összejövedele. — A Nagytöplomban d. u. 3 órakor a Debreczeni Kálvinisták Templomegyesülete tartja alakuló közgyűlését, amelyen prédikál dr. Baltazar Dezső püspök.

A róm. kath. templomban holnap, vasárnap d. e. 6, 7, 8, fél 9, 11 és 12 órakor esendes misék, fél 10 órakor nagy mise, utána szent beszéd. Délután 3 órakor litánia és szent olvasó.

Az ágost. hitv. evang. templomban (Miklós-u. 3. sz.) holnap, vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos lelkész végzi.

Esküvői hír. Hegyközszentimrei Wolff János ny. tábornok és neje szül. Szikszay Margit örömmel tudatják, hogy Gitta leányuk és Bergman Gyula m. kir. tüzérszázados folyó évi szeptember hó 25-én délelőtt fél 12 órakor tartják esküvőjüket a róm. kath. templomban.

Térzene. Vasárnap, szeptember 26-án, térzene lesz a város-háza előtt, d. e. fél 12-től háromnegyed 1-ig. Műsor: 1. A szép asszony-induló. Strizl. 2. A szép kék Dunán, keringő. Strauss J. 3. Stradella-nyitány. Flotow. 4. Csárdáskirályné egyveleg. Kálmán J. 5. Katonák kara, Faust-operából. Gounod. 6. Hamburgi mazur. Granadó. 7. Horthy-induló. Lehár F.

A debreczeni utcáról. „Kérek szépen egy pár krajcárt... kenyérre!” — siránkozó, elnyújtott hangon 7-8 éves leányka fordul hozzám ezzel a kéréssel s már nyújtja is feléd a kezét a „pár krajcár” után. Pár krajcár, persze, nincsen s így résztvevő lélekkel a mai idők legkisebb pénzemét, az egykoronás bankót — hisz ez Zúrich szerint ugyanis csak 2 centimest ér! — veszed elő és adod át a kis utcai koldusnak s



közben alkalmasint azokat a nagy szociális igazságtalanságokat forgatod az eszedben, amiket az élet, az utca — ime — ilyen ríktó módon tár elébed.

Hatmillió költséggel 100 szükség-lakást építenek Debreczenben.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ismeretes, hogy Hubert Ottó főispán, aki szíven viseli a menekültek és különösen a vagonlakók elhelyezésének ügyét, 50 szükség-lakás építését eszközölte ki a kormányzónál. Mivel azonban a szükség-lakásokra a minisztertanács által kiutalt 50 millió koronát a Budapesten létesítendő 960 szükség-lakás építésére használják fel, a debreczeni szükség-lakások építése rövid halasztást szenvedett. Ezzel szemben azonban

Könnnyen lehet, hogy a leányka fájdalmas színezésű hangja füledbe cseng még harmadnapon is, s kenyérszegéskor akaratlanul is arra gondolsz: vajjon a kis kéregetőnek gyűlt-e annyi koronája, hogy kenyéret vehessen rajta?... Nyugodj meg jókedvű adakozó, mert nem egyedül vagy érzékeny szívé ember Debreczenben! Védenced — amint egy újság mögé bujva megállapítottam — 10 perc alatt 12 ízben fordult „egy pár krajcárért” az utcán jövő-menőkhöz s 9 ízben eredményesen; 7 drb egy s 2 drb két koronás bankót hozott számára a néhány perces akció, melynek befejezte után a már előbb gyűjtött bankók egész halmazát szedte elő a kofénye zsebéből, megolvasta a gyűjtés eredményét s aztán elégtől arccal indult — oh, korántsem a pék-boltba kenyérért, hanem — egy cukorka üzletbe... Tegnap a Piac-utcán néztem végig ezt az esetet, ma a Batthyány-utcán láttam ugyanezt megismélni, de itt már ketten voltak a leánykák. — S a morál belőle? Az, bizony elég szomorú. Mert egész bizonyos, hogy Debreczenben valóban vannak gyermekek, akiknek hiányzik a mindennapi kenyérük, de ezek rendszerint nem állanak ki az utcára kéregetni, hanem szemérmesen és szótlanul koplalnak. Milyen szép és bölcs dolog volna, ha a könynyedén elperdülő 1-2 koronás bankókat volna egy szerv, amely összegyűjtésén s az igazán kenyérré éhező gyermekekhez juttatná el! A rendőrség pedig szemmel tartaná a leánykákat, akik töltött csokoládéra fordítják az összekéregedett pénzeket, már csak azért is, mert aki kis leány korában megszokja az utcát, félős, hogy később véglegesen odakerül s ott marad... (—s.)

Esküvői hír. Pávai József és Szabó Piroska ma délután 4 órakor tartják esküvőjüket a Nagytöplomban.

LEGROSSZABB NYAKKENDŐIT ujjalalkítják Kolosné nyakkendőtermében, Rákóczi-utca 23.

Elismerés Boróczy Dezsőnek. A honvédelmi miniszter dícsérő oklevélben fejezte ki elismerését Boróczy Dezső pénzügyi számvéviségi főtanácsosnak. Boróczy Dezső az oláh megszállás alatt megszervezte a katonai gazdasági hivatalt, amely lehetővé tette a megszállás alatt a nyugdíjas, rokkant katonatisztek és továbbszolgáló őrmesterek illetményeinek kifizetését. Az elismerő oklevelet tegnap nyújtotta át Boróczy Dezsőnek a honvédelmi miniszter megbízásából Fráter ezredes.

Gyönyörű horgolt nyakkendők
Frank Edénél, megyeháza mellett

a főispán további előterjesztéseivel sikerült kieszközölnie, hogy a *kormány Debreczenben 100—120 szükség-lakást építet, amire 6 millió koronát állapított meg.* E héten* minisztertanács elé kerül a dolog, amely újabb 50 millió korona hitelt állapít meg.

Az építkezésekre a Debreczeni m. kir. államépítészeti hivatal ügyel föl. Az építkezések sürgősen megkezdődnek s a lakástalanok szilárd jó lakáshoz jutnak.

Meghívó. A DTOSC folyó hó 25-én reggelig tartó villannyal nagyszabású jótékony célú táncmulatságot rendez az Arany-Bika dísztermében. Kezdeté pont 7 órakor. Belépti-díj vigalmi adóval 20 korona. Ezuton hívja föl a tánc kedvelő ifjúságot. Tisztelettel a Rendezőség.

Most jelentek meg új kiadásban Pekár: Lavina, Herczeg: Mutamur és Gyurka és Sándor című regény, illetve elbeszélések. Kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Alapítvány híre a mozgósításról. A közhangulatban ujjában megint elterjedt a hír, hogy a mozgósítás küszöbön van. Nem kell külön rámutatni azokra, akiknek ez a hír „jó üzenet” jelent. A valutánk napról-napra romlik, egyes cikkek ára hirtelen zuhan, hogy pár nap múlva megduplázódjon és a hiszékeny közönség még mindég meg van győződve, hogy a mozgósítás koholt híreinek terjesztése csak ártatlan játék. Itt lenne az ideje, hogy a nagyközönség maga rendszabályozná meg az alattomos fecsegőket.

Elvestad: A Illa keztyű, a Kultura legújabb detektív regénye megjelent és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Nöth Antal bucsuja tanítványaitól. A debreczeni zenei életnek majdnem két évtizeden át volt kiválósága, Nöth Antal zenetanár, a Nöth-féle zeneiskola tulajdonosa, aki most az új iskolai év kezdetén bucsút mond tanítványainak, iskolájának, amelyet ez idén már nem nyit ki, mert azóta új hivatásban értékesítheti nagy zenei tudását, a debreczeni katonai zenekart szervezi s annak lett karnagyává. A Nemzeti Hadsereg és különösképen a debreczeni katonai zenekarnak nagy nyereség Nöth Antal személye, de éppen olyan nagy veszteség új pályára lépése a debreczeni zenei oktatásnak. Kiváló zenepedagógus és művész ember lépett ki ifjúságunk zenei tanításából, amelyben ő elsősorú erő volt. Intézete igazi kulturintézmény volt, amelyet nemcsak tudásával nagyra növelt, hanem művészet szeretete-

Puha gallér 15 korona
HERMAN NÁNDOR ÉS TÁRSA,
+++ Bikával szemben. +++

BÉKEBELI LEGFINOMABB
férfi ruhák- és női csölmőknek való legújabb divatu színes, valamint szövetek feltűnő jutányos árban
KUPFER és TÁRSANÁL
00 KISTEMPLOMBÁZAR. 00

tével, lelkiismeretességével s az ifjúság szeretetével kitűnő iskolává tett. Személyét, művészetét és tudását bizonyosan új helyen is értékelni fogják s ő ott is érdemeket fog szerezni.

Hirdetmény. A jövedelem adóról szóló 1909. évi X. t.-c. 30. § értelmében a szolgálat vagy munkaadók — legyenek azok akár természetes (magán) személyek, akár jogi személyek — kötelesek azon alkalmazottjaikról, tisztviselőikről illetményjegyzéket beadni, akiknek 1919. év folyamán 10,000 koronát meghaladó évi fizetést, munkadíjat, jutalékot s egyéb szolgálati illetményt fizettek ki. Ezen illetményjegyzékek a városi adóhivatalnál beszerezhető nyomtatványon minden egyes alkalmazotttól külön-külön állítandó ki s folyó évi szeptember hó 30. napjáig a helybeli kir. Pénzügyigazgatóság irattárában, I. emelet 17. sz. szobában adandók be. Akik e jegyzék beadását elmulasztják, az 1909. évi K. t.-c. 70. §-ában megállapított rendbűrsággal büntetendők.

Vakmerő lopás. Tegnap délután Takács Sándor Piac-utca 58. szám alatt lakó banktisztviselő lakására besurrant egy 25—30 év körüli fiatal ember és minden keze ügyébe akadt holmit elvitt, melyeknek az értéke 20—25,000 korona. A vakmerő tolvajt sokan látták a házban és meg is jegyezték maguknak *tulvörös bajuszáról*, de a lopást nem vette észre senki. A károsult anyja a lakásban tartózkodott, mikor a lopás történt és a tolvaj mégis el tudott menekülni zsákmányával. A rendőrség keresi.

Huszonötezer korona a kövezen. Tegnap délután a 303. sz. rendőr a Piac-utcán egy pénztárcát talált, melyben 25,000 korona volt. Habozás nélkül bevitte a kapitányságra, hol másnap jelentkezett is egy hivatalos személy, ki igazolta, hogy a nagy összeget ő vesztette el. Az összeg hivatalos pénz volt, de azért a rendőrnek adott 500 korona jutalmat.

LEGJOBB szabású uri fehérneműk, puha gallérok és kék-elők minden színben Frank Imre kalapüzletében, Piac-utca 43.

A szerencsétlenül járt túzoltó családjának! A szerencsétlenül járt Bojti Lajos túzoltó családja részére ujjában ismét két adomány érkezett az Egyetértés szerkesztőségéhez. — Engel László ékszerész 20 koronát, dr. Engel Ignác szintén 20 koronát küldött be. Az adományokat rendeltetési helyére juttatjuk. Egy nyolc tagú szegény család köszönete lesz érte a hála a nemes szívetű adakozóknak.

DELEJGYUJTÓKAT, telefonokat, villamos műszereket készít és javít. Cink, veresréz és sárgaréz csillárokat vesz: Földvári Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon: 168.

Az állatorvosi díjak felemelése. A városi tanács tudomásul veszi a m. kir. földművelésügyi miniszter 20,613—1920. III. 2. oszt. sz. rendeletét, mely szerint az állatorvosi magányakorlat díjazására nézve az 1900. XVII. t.-cz. végrehajtása tárgyában kiadott 95,000—900. sz. F. M. rendelet 181. §-ában megállapított díjtételeket azok tizszeresére felemelte.

Tuskófa, ölenként házhoz szállítva megrendelhető a „Hangya” tűzifa-telepén. Margit-fürdő mellett.

Bábatanfolyam. A debreczeni tudományegyetem szülészet-nőgyógyászati klinikáján (volt bábaképző-intézet) folyó évi október hó 15-én tíz hónapos tanfolyam kezdődik. Polgári iskolát végzett tanulók előnyben részesülnek. Felvételi feltételek akár levélben vagy személyesen a klinika irodájában megtudhatók. Későbbi jelentkezők nem vétetnek figyelembe. Debreczen, 1920 szeptember 22. Dr. Kenézy Gyula, egyetemi ny. r. tanár, a klinika igazgatója.

„Közhasznú munkáskertek egyesülete.” Vilmos-telepére egy csösz tél-nyári lakással és fizetéssel azonnali belépésre felfogadtatik. Értekezni Varga József kertgazda urral, Diószegi-utca 6. sz. vendéglőben.

Szüreti mulatság lesz e hó 26-án vasárnap a Royal dísztermében. Kezdeté d. u. 4 órakor, vége éjfeli 12 órakor.

Rendőri hírek. Bajusz Zsuzsanna, K. Tóth Kálmán-utca 21. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy férje tőle megszökött és sok fehérműt ellopt. A hűtlen férjet körözi a rendőrség. — Fodor Sándor dorogi lakostól ismeretlen tettes még augusztus 28-án ellopta sötét pejt lovát és kétkerekű federes kocsját. A nyomozás során megállapították, hogy a tettes Rácz István, de a tolvaj a lóval, kocsival megszökött a Bácskába. Özv. Kiss Hugoné, Kandia-utca 15. szám alatti lakostól 21-én este a villamoson valaki ellopta fekete selyem retiküljét, melyben 120 korona volt. A tettest nyomozzák.

Üveg tintatartók, padba helyezhetők, nagyban eladásra is kaphatók a „Méliusz” könyv- és papírkereskedésben, Debreczen, Ferencz József-ut (Piac-u.) 26. sz.

Német szépirodalmi könyvudonságok érkeztek és kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

FÉRFI KALAPOK, sportsapkák, urfi fehérművek és nyakkendő udonságok legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Most jelent meg! Pauler Akos: Bevezetés a filozófiába című nagyszabású munkája. Ára: 80 K és a szokásos félár. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendel, Hungária-épület.

Welszmann Jakab okl. mérnök, jogosított földmérő **magánmérnöki irodája Piac-utca 64. szám alatt van.**

A szilaj orsolya, Courths—Mahler gyönyörű regénye most jelent meg és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Antalfy könyvesboltja iskola cikkekben legelőnyösebb, Szent Anna- és Varga-utca sarok.

Ujabb női kabát-szállítmány, valamint eredeti modellkosztümök, legujabb mintájú kitűnő szövetek, sport-kabátok, bluzok megérkeztek FRANKSÁNDOR céghez, Debreczen, Piac-utca 24.

KÖZGAZDASÁG

Óriási a földbérlet emelése Debreczenben. A gazdák küldöttsége budapesti tartózkodása alatt szóvá tette, hogy egész Debreczenben 600—700 százalékkal emelik a földbérleteket. A miniszter elszomorító ténynek tartja ezt és kijelentette, hogy ez az óriási emelés csak Debreczenben van meg. A miniszterium csak 50—100 százalékos emelésre gondolt, mikor a rendeletet kiadta. A tulajdonosok terheit akarja levenni akkor, mikor a földadó egy nagy hányadát a bérlővel fizeteti meg. Ez óriási béremelés ellen tenni fog. egy pár adatnak birtokában van. Teljesen méltánylandó a miniszter álláspontja, mert ez óriási földbéremelés és a felemelt adó annyira próbára teszik a bérlők teherbírást, hogy attól lehet félni, hogy ezek a szegény emberek összeroppannak. A földműves nép ragaszkodik a földhöz utolsó lehelleltéig. Akire ősei nem hagytak birtokot, kénytelen a másét turni. Az államnak és a hatóságnak részen kell lenni, hogy ezek a becsületes, munkás földműves ekszisztenciák tönkre ne menjenek egyesek kapzsisága folytán.

Árverés városi haszonbérékre. Tegnap délelőtt tartottak több városi birtok haszonbérékre árverést, amelyen Tatay Zoltán dr. tb. tanácsnok, Magoss György dr. főügyész és Eklly József és

Vecsey Imre voltak jelen a város részéről. Az árverés eredménye a következő: Szikgyakor nevű 354 hold. Kikialtási ár 22,116 K. Legtöbbet ígérő özv. Bleier Miklósné 103,000 koronával. Az ondód-cuceai vadászterület bérlete 1924. évig. Legtöbbet ígérő a tisztviselő vadászársulata 18,000 koronával. Kaeskovics Iván-féle 1100 négyszögöl szőlőskert. Legtöbbet ígérő Murvay Miklós 3800 koronával. A Balogh-féle 39 hold kaszáló. Kikialtási ár 8090 korona. Legmagasabb ígérő 7800 korona. A Börboka nevű 10 hold kaszáló. Kikialtási ár 4500 korona. Legtöbbet ígérő Kovács Ferenc 8150 koronával.

Kötelező az őszi vetés. A földművelésügyi miniszter elrendelte, hogy minden gazda köteles szántóföldjének negyed részét őszi gabonával bevetni. Akik elmulasztják, azoknál nagyobb mértékben fognak rekvirálni; az a gazda pedig, aki többet termel, a terméstöbbletet minden körülmények között szabadforgalomban adhatja el. A miniszterium üzemi anyagot csupán azoknak a termelőknek fog kiutalni, akik az egynegyed részre térjedő őszi vetést hatóságilag igazolják.

Azon debreczeni Gazdasági Egyesületi tagok, kik mérsérelt befizettek, de pénzüket eddig vissza nem vették, szíveskedjenek eziránt hivatalunkban (Piac-utca 61. szám alatt) mielőbb jelentkezni, magukkal hozván utalványukat. Debreczeni Gazdasági Egyesület. Akiknek sóra utalványuk van a Sturm söraktárba, a sötét onnan e hó 27-én (hétfőn) délelőtt 9 órakor, délután 5 óráig okvetlenül elvigyék. Debreczeni Gazdasági Egyesület.

Védekezés a gabona rozsdá ellen. A földművelésügyi miniszter rendelete intézkedik a gabona rozsdá ellen. A miniszter elrendeli, hogy mély fekvésű s nedves földeken nem szabad gabonát vetni. Ajánlja a korai vetést. Olyan gabonafajtát kell termelni, amelyek a gabona rozsdával szemben ellenálló képességet mutatnak.

Vasat kapnak a gazdaságok. A gazdák küldöttsége Budapesten elpanaszolta, hogy a termelés fentartására okvetlenül szüksége van a gazdaságoknak vasanyagra. Ma a vas óriási drága, még így sem kapható. Eszközökben is nagy a hiány. A miniszter teljesen méltányolta a gazdák kérését és megígérte, mielőlt az állam vasat utal ki, legelőbb a debreczeni gazdák kapnak.

Az árpa és tengeri vetésterületek bejelentése.

*Hivatkozással a közlelmezési miniszter ur rendelkezésére, saját érdekükben nyomatékosan felhívom a város termelő lakosságának figyelmét, hogy a f. évi árpa és tengeri vetésterületeiket a központi városi lisztirodában Csapó-utca 15. sz. alatt sürgősen, de legkésőbb október hó 1-ig annyival is inkább jelentsék be, mert azok ellen, akik bejelentési kötelezettségüknek eleget nem tesznek, a vonatkozó rendelkezések értelmében a legszigorúbb kihágási eljárás fog foganatba vétetni.

Debreczen, 1920 szeptember 22.

Hubert Ottó, főispán.

Szülők és tanulók figyelmébe!

Tankönyvek az összes elemi- és középiskolák számára, mindenféle iskolai- és rajzszerkek nagy választékban kaphatók Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli református Egyházkerület tulajdonát képező

„MÉLIUSZ” könyvkereskedés, zenemű-, papír-, és írószerkereskedésben. DEBRECZEN, Ferenc József-ut (Piac-utca) 26. sz.

Debreczen város és a Tiszántuli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

Termelők figyelmébe

Saját érdekükben figyelmeztetjük a termelőket, hogy miután közlelmezési miniszter ur által kivetett kontingensre kat. holdanként minden termelőnek nagyobb mennyiséget kell beszoigáltatni, a fogyasztók részére tengeri kistételekben csak akkor adható el, ha náluk az eladott mennyiségek és a gazdasági szükségletre visszahagyandó készletek leszámítása után a beszállítandó mennyiség feltétlenül biztosítva van.

Debreczen, 1920. szept. 24.

Közlelmezési Ügyosztály.

19,377—1920.

Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező pallagi III. számú 430 kat. hold és 921 négyszögöl területű földbirtok 1920 október 1-től 1923. évi szeptember 30. napjáig terjedő 3 évre nyilvános árverésen bérbe fog adatni.

A városháza kistanácstermében megtartandó nyilvános árverés határideje f. év szeptember 29-ik napjának délelőtt 9 órája.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi számvevőségénel bárki megtekintheti.

Debreczen, 1920 szeptember 23.

A városi tanács.

Veszünk

bab, dió, köles és mákot :: a legjobb napi árban ::

Grünberger és Glück

fűszer és gyarmatáru :: nagykereskedők. ::

Benzin-motor favágó teljes felszereléssel eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Tisztán kezelt liba- és kacsahus, tepertő, libamáj, libaszir és zsirnakvaló a mai naptól kezdve ismét beszerezhető

Weinbergernél, Simonffy-utczai bérházban, az lpartestülettel szemben. Egész liba és kacsza megrendelhető.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hárthatóan 10 szög 10 koronán, minden további szög 1 kor. Vasárnap 10 szög 10 koronán, minden további szög 1 koronán 50 fillér. Vasárnap betűkötés az adóit az adókat kétszeresen leszámítva. Vidékre feladástól díj postabélyegesen is beküldhető. Hirdetéseket mindenképpen déli 12 óráig kérjük feladni. Telefon száma 4.

Apróhirdetések felvételnek az Egyetértés részére.

AJÁNLAT

Friss élesztő kapható állandóan Rosenthal Sándornál, Csapó-utca 19. sz. 3541

Ó-borok létai, vámospécsi 20—22—24 K literenként. Egmalom-utca 8. sz. 3739

Ruhakiosztás. Akik menhelyi gyermekket tartanak, a ruházatot átvehetik a telep felügyelőnél 27, 28 és 2-én délután. Igazgatóság. 3741

Tuskófa, száraz, ölenként házhoz szállítva megrendelhető a „Hangya” tűzifa-telepén, Margit-fürdő mellett. 3699

KERESLET

Kocsis és gyárliszolga jó fizetés-sel azonnal felvétetik Teleki-utca 100. szám. 3736

Felvétetik azonnali belépésre önállóan dolgozó kazánkovács, teljes gyakorlattal bíró, Társinál, Szent Anna-utca 12. sz. 3728

Jobb német leányt keresek 4 éves leányom mellé. Dr. Hajnal, Hatvan-utca 1. II. em. 25. 3740

Korrepetitort keresek 1 realista és 1 elemista gyermekhez, német és francia nyelv tudása megkívánatik. Ajánlatokat „Korrepetitor” alatt a kiadóba kérek. 3737

Ügyes varróleányok felvételnek Hal-mágyi divatházában. 3729

Megbízható nő kis gyermekhez jó bálnásmóddal felvétetik. Cim a kiadóban. 3683

Főzni jól tudó mindenek középkorú nő tanyára kerestetik. Péterfia-utca 63. 3716

ELADÁS

Márton Kálmán-utca 48. sz. ház 18,000 koronáért eladó. 6853

Egy jókarban levő latható írású írógép eladó. Megtekinthető déli órákban 2—3-ig Piac-utca 58. II. em. 37, III-ik lépcső. 3742

25—30 mázsa fajalma, lehetőleg egy tételben eladó. Értekezhető Piac-utca 46, Békés Lajos. 2738

Angol begyes galambok és egy muff eladó. Kölesei-utca 11. 3735

Eladó Boldogfalva-utca 6. sz. nagytelkű ház azonnal beköltözhető lakással. Értekezhető a helyszínen. 3730

Kitűnő állapotban levő, csaknem új, igen szép férfiszoba, ebédlő, hálószoba, előszoba és konyhaberendezés eladó. Bővebb felvilágosítás szerezhető Széchenyi-u. 1/f, ügyvédi irodában. 3734

Egy új hálószobabutor, zománczott, eladó. Eötvös-utca 102.

Forgalmas helyen fűszerüzlet berendezéssel, felszereléssel, árukkal eladó. Cim kiadóban. 3744

Nagy ház eladó

József királyi herceg-utca végén kedvező feltételek mellett. Értekezni:

Öhlbaum-iroda Pesti-u. 75

Felelős szerkesztő: Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja: Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.